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(ge. Z) Hullatja levelét az idők 1 
vén iája! . .. Mire e sorok napvilá­
got látnak, lepergett róla az a levél 
is, amelvre az 1907 volt Írva sbele- 
húllott a végtelenség meg-megujuló 
hervadásába ... , . , ,

De ugyanakkor a regi level he­
lyén kipattant az uj rügy, melynek 
méhében ott szunnyad az 1908 em­
briója ... Es uj reménységek fakad 
nak a csalódások nyomán. Epen 
úgy, mint ma egy éve, mikor az 
előző évet temettük, a valóra nem 
vált álmok, csalódott hivések ke­
serű érzetével, de ugyanakkor szí­
nes reménységekkel lelkűnkben üd­
vözöltük az újat.

*
Küzdelemteljes, harci zajoktól 

terhes volt az elmúlt politikai esz­
tendő. E téren a végtelenség idő­
mérőjén lepergett idők, egy !,.7'u^eT 
tett bűnei miatt kimúlt politikai 
korszak rémei visszajártak kísérteni
hozzánk. „ ,

Harminc esztendő atka neheze­
dett ra az uj politikai korszak vér­
keringésére. A múltak bűnei miatt

nem érvényesülhetett teljes mivolt- 
jában a hazafias törekvés a külső 
ellenségekkel szemben, a muitak J 
kisértő rémei bontották meg a ma- . 
gyarság sorait itt az ország hata- ^
ram belől. ,

A magyar nemzet evezreqes 
átka kiszállt kiipta-sirjából, a pár­
toskodás, Visszavonás vívott dúló 
csatákat a politika harcmezején, az 
egyetértésben rejlő erőt meggyöngi- 
tettók az egymást meg nem értés, 
a szeretetlenség, széthúzás akna­
munkái . ..

! *
Azzal a mérleggel, amellyel le- 

■ zárhatjuk az elmúlt esztendő kony- 
I veit, nem sok dicsekedni valónk le- 
1 hét, társadalmi teién sem. A politika 

áldatlan harcai miatt hamis jelsza­
vak jellemeztek a társadalmi moz­
galmak irányítását is. A letűnt kor- 

! szak emberei, az érvényesüléseikben 
csalódottak átvivők a gyűlölködést 
a társadalom egyes rétegeinek moz­
galmaiba is. Sz* p, nagy társadalmi 
eszmék sírját ásták meg ez áltál, 
széttagol iák az egyes társadalmi 
osztályokat, amelyek az ellenseges- 
kedés fegyvereivel kezükben, hamis 
szociális jelszavakkal lázban égő
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ajkaikon mindmáig harcban állanak 
egymással.

Hogy a nemzetiségek ránk tá­
madtak a gyűlölködés minden go­
nosz indulataival, azon nem csodal- 
kozhatik senki. De fájó sebet üt a 
a nemzet testén, hogy magyar all 
harci sorba a magyar ellen.

I És ebből tanulhatnak a végvo- 
nagló darabontok, a hamis igét hir­
dető radikálisok, az áldatlan harcba 

I szálló demokraták, szociálisták egy- 
I aránt.. .
I *
i Az örök természet szerves éle- 
; tének legerősebb löntartó^ eleme a 
I reménység, a jobb jövőbe veteti
* hit • • . . 1

Most sirja mellett az 1907-nek 
s az uj esztendő bölcsőjénél ugyanez 
a reménység, hit hatja át a lelkün­
ket. E színesen kihimzett szép re; 
mény ségek tői átizzva kívánunk mi 
a magyarságnak, az igaz hazafiság- 
tól vezérelt politikai elveknek, em- 
berszereteten alapuló, kulturális elo- 
haladásunkat nemesen célzó társa­
dalmi eszméknek boldog uj esz­
tendőt.

Újév reggelén.
A „Debreczen“ számára irta:

Szabó István.
Ma húsz éve.. . Már én is valók 
Es néhány óra átrepül feletti-m. ..
Ma busz éve már tudtam sírni, mintha 
Nekem fájt volna jobban, hogy születtem. .

Ma busz éve... Még rügybe’ volt a lelkem 
S angyalcsókot dobalt reám az álom. • • 
Húsz év után most, félig hervadóban,
A halál már a leghübb ideálom...

Húsz év alatt sok álmom sírba szállott 
8 unott teherré vált rajtam az élet;
Mély, széles árkot vontak homlokomra 
A meg nem értett, titkos szenvedések. ..

S ki undorodva néztem még a sárra,
— Ma már feladván biztos, büszke harcom • 
Rokonságot kötök a föld sarával 
S botor célommal magam is kialszom...

Húsz év alatt elég virágot szórtam 
Megvisszaterö sáros lábnyomomra 
8 a sár, ez utált, mocskos szörnyeteg, 
Karját most már az ón nyakamra fonja.

I Ma huf-z éve nem így álmodtam én ezt, 
i Midőn az első hajnal üli felettem.. .
! 8 busz évre rá panaszlok, átkozodom:
; Tán jobb lett volna, hogyha nem születtem...

i Ma még anyám reményben égve néz rám,
> Mint most busz éve büszke fény szemében..
! S mához busz évre ián már azt se tudják,
; Hogy könnybe’, dalba’ egykor ón is éltem...

Minden csak egy darabig tart.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Zilahy Gyula.
Ördögök vannak fogva az idő szekere 

elé s azik oibálják oly eszeveszett sebes-

Egyik év a másik után tűnik el a nagy
T6gl AT/.™* érett le«, ^úalOtt oetoto 

volna.Minden siet rohamosan.
Minden vénül bolond sebességgel.
A szent oltárok leomlanak.
Ily szivrepesztó gondolatokkal hánykéd-

tam N^végrél Szemeimre álom száll, hipno­
tikus álom. Szemhéjam nehéz, még nehezebb 
— ólom nehézségű.

Gyertyám nagy lobbot vet és sercag.
— Te bolond bogár! Ott röpdes gyer­

tyám körül. . .
— Oh, te szegény! Vége van! Ugy-e

mondtam? TT .. , , .
Holnap leseprik. Vájjon kérdi-e valaki,

hogy volt-e valaha?
Volt! Nincs?
Gyergyám végsőt sei cég — kialudt. 
Minden csak egy darabig tart

*

Csak egy barátom volt. Legnagyobb 
odaadással voltunk egymásnak osztályos 
társai, azon a néhány deszkára szorított kis 
világon, mely a nagy eszmek, a szolid erköl­
csok és a tiszta vidámság tanjája, hol a lót 
és nem lét fejtegetése közt szerettük egy­
mást tiszta önzetlenséggel, de az érdek tár­
sul vette az ördögöt s mérget adott a baráti 
szívnek. Hazugság lett minden szava s ér­
zelmei csupa frázis, mert úgy kívánta az ér-
deke" Szegény lettem, nélku öztem, kerestem 
egy baráti kart, ki — hisz nem is olyan ré- 
ain — átölelve mondá: Majd meglátod, 
meghálálom 1 — Hol"van? Hol? Kerüli a 
köszönésemet — —

Minden csak egy darabig tart.
I
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Politikai hírek. Városháza és vármegye.'

A kiegyezés esentesitése. A hivata­
los lap nini száma kői li a szent' sheit kiegve- 
zési j .»vasiatokat. Az első az 1907 évi LI1 
törvénycikk, mely az autonom vámtarifáról 
szól. Ezt az 1907. évi LIV. törvénycikk kö­
veti az Ausztriával kötött némely gazdasági 
és pénzügyi megegyezés jóváhagyásáról. Az 
egv szakaszos javaslat s. en'eU ét-én kívül 
szentesítette a ki.ály a kvótájává»-! not, me­
lyet az 1907. évi LV. törvénycikk foglal 
magában.

A politikai helyzet.
Horvátországi hírek.

Budapest, december 31
(Saját tudósítónktól.) Az os’.trák ma­

gyar bank tegnapi kozgyü ése nem jött vá- 
rátLnul, hiszen minder.ki tunta, hogy az é 
egyik utul-ó natj m fog dönteni az osztrák - 
magyar bank a banksz, bid.lvm megbosz- 
szabbitása ügyéoen — a poliik.i koiokben 
mégis lendkivüli érdeklődést kelt a ha ii- 
rozat és egyszerre elő érbe n lakodik a b .nk- 
kérdes. Weterle miniszterelnök tudvalevőleg 
a legutolsó képviselőházi üiesek cg>)kén ki­
jelentene, hogy újév u án . ,1.ndV/n>t ,.,„K 
lenni a bankkórdésbeu kiküldi dő pana- 
menti bizottság megvaiasztása iráni. Nyil­
vánvaló most már, hogy ez az időpont is 
összefüggésben van a bank közgyűlésével. 
Azért nem akartak a bizottságot megválasz­
tani, mert nem akartak a bankhatarozutnak 
elébe vágni. Most minden átlói függ, mi­
lyen módon állítják össze ezt a bizott­
ságot.

Újévi tisztelgések. A szokásos újévi 
1 tisztelgések ez idén sem murádnak el. Wesz- 

prémy Zol ián főispánt a vármegye tisztik-ra 
ié-zéről Kovács Gyula alispán s a város 
tisztikara részéről Kovács József polgármes­
ter. Kovács Gyula a'ispánt ped g a vár­
megyei tisztikar nevében Pákozdy Sándor 
főjegyző, Kovács Józs f polgármestert pedig 

' Vecséy Imre főjegyző fogja üdvözölni.
A debreceni f> mipari ssakiskola. 

A debreceni fémipar szakiskola céljaira Deb­
recen városa néuyszázizur koronát, szavazott 

j volt meg. E'on határozatot jóváhagyás végett 
felterjesztenék a. belügyminvzterbez, aki teg­
nap küldött leiratában tudatta a várossal, 
begy a határozatot jóváhagyta.

A kórházi bizottság ülése. A városi 
kórházi bizottság e hó 9 ón ülést tart, ame­
lyen a kórház fehéineműinek szállítására ki­
írandó pályázat feltételeit fogják megha­
tározni.

A karcagi Íöldmiíes iskola.
Az okszerű gazdálkodás tanítása.
Felhívás a debreceni kisgazdákhoz.

A horvátországi hírek szerint a nemzeti 
párt konferenciája, amely egyébként meg 
nem ért veget, nem hozta meg a te jes 
megoldást. Anoyi azonban korulbelől bizo­
nyos, hogy lehetséges Horvátországban egy 
magyarbarát unionists többséget övszehoztu. 
Csak az a kérdés, mikor és hogyan. A kon­
ferencia féleredménye miatt most ismét ban- 
válságot emlegetnek és a jelölt újra K.iucti 
Pál báró, aki tudvalevőleg több ízben tár­
gyalt már a magyar kormánnyal.

január 1.
(Saját tudósítónktól.) Túlhaladott állás­

pont ma már annak fejtegetése, hogy a gaz­
dálkodás is éppen úgy fej ödik, halad a korral, 
mint akár az ipar, vagy a kereskedelem. A 
gazdálkodás okszerűségének szükségét az ál­
lam is már régebben belátta és ezen első­
rangú nemzetga-disági érdek inditotta a 
magasabb gazdasági iskolák, akadémiák léte- 
Bitesére.

E magasabb gazdasági iskolák azonban 
az őstermeléssel fug abkoi ó népesség zömét, 
a kisgazdákat, termöíz-tesen, kirekesztették 
magukból s ezen okból a főldmivelési kar­
mám ok g izdasngi ismétlő és különösen föld- 
mi vés iskolákkal ig\ekeztek a kisgazdákat s 
a kisgazdáknak induló ifjúságot az okszerű 
talaj műveléssel, helyes gazdálkodással meg­
ismertetni , ,

Ilyen főldmivelési iskolát állított fel a

földmivelésügyi miniszter a közeli Karcagon 
is amely iskolában az egész vidék tanulásra 
jelentkező kisgazdáit s azok fiait oktatják s 
az intézet dicséretére legyen mondva, igen 
szép eredménnyel.

Január hób-m újra megnyitják a fold- 
mivesiekolat, amelynek tanfolyama január 
6 tói február 28 ig, tehát nyolc hetre terjed. 
A tanfolyam có ja, hogy dy kisgazdákat, 
vagy azoknak felnőtt fiait, kik gazdaságukat 
hosszabb időre el nem hagyhatják az okszerű 
gazdálkodás alapismeret eiben kioktassak. Kzea 
célból elméleti órakat adnak a hallgatóknak 
s a lehetőség szerint gyakorlati szemlelietée 
keretében úgy az okszerű talajmivelenel, 
mint a környéken termő növények termesz­
tésével s az állattenyésztés legfontosabb alap­
elveivel, nemkülönben a khg-zdara nézve 
múlhatatlanul szükséges gazdasági 
fellel s nagy von-tsonban a inezörendőri ée 
munkásiörvénnyel is megismertetik a ta­
nulókat. ,

A tanításban a gyakorlati foglalkozta­
tásra különös súlyt fektetnek. így a takar­
mány készítését, és adagolását, istállói és tej- 
gazdasági munkákat, trágyakezelést a tele­
pen, vetőmag előkészítést, rostálást, triőrózést, 
csávázási, vetőgép beállítását gyakorlatilag 
bemutatják s azok végzésében a tanfolyam 
hallgatói résztvesznek.

Tanítják továbbá a tanfolyamon szak­
avatott mesterek vezetése mellett a gazda­
sági háziipar egyes ágait, nevezetesen egy­
szerűbb bognármunkákat, seprükefe, kosár- 
kötést, melyek segi ségével a mezőgazda*igi 
munká'atok végzésére alkalmatlan teli hó­
napokban a kisgazda idejét hasznosan érté­
kesítheti. , „ .

A tanfolyamra húsz tanulót vesznek tel 
s annak tartalma alatt úgy a tanítás, mint az 
ellátás díjtalan.

Felvehető minden 18 életévét betöltött 
főldmivelő, ki Írni, olvasni s négy alapműve­
lettel számolni tud, fedhetetlen előéletű, amit 
hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal igazol s 
fo'yamodványát az iskola igazgatóságához 
19Ö8. év január hó 2-ig benyújtja. Saját 
birtokukon gazdálkodókat előnyben részes!- 
lenek.

A tanfolyam elvégzéséről a tanulók bi­
zonyítványt kapnak.

A becsület mintaképe volt a jó öreg, 
neje az eikólcs maga, szépség volta leány, 
egyetlen öröme a jó öreg párnak. Ott lávák 
fenn a bolygón, hisz a szegény mpdijas nem
lakhat csarnokom palotában ,

Az a kis egyszeiü, fehérre meszelt há- 
zacska a megelégedés tar.yaja volt. A jo 
öreg hivatalnok örömmel sietett övéihez 
haza, hol szeretettel környezte kis csaladja 
fit Szerény vacsora után, családi lámpa vi­
lága körül latjuk őket; a 18 éves leány — 
mint máskor is tenni szokta — olvadozo 
hanggal olvas fel szép történeteket, de most
_ ki tudja borin ét került a házhoz furcsa
történet lehet; az apa ropogta va rárja pipa- 
száiát, a mama fejcsóválva kőt tovább, a 
szép 18 éves leány hévül, pirul s tovább
0lVaS'Künn az égen fekete felhők tornyosul­
nak s iszonyú villámok cikáznák font s föl­
det rázó d -rges zavarja fel a kis . c!'*Láfot- 
Bent néma csend. A kis házaik * fe é kiter­
jeszti sötét szárnyát a bűn angyala s eljegyzi
őket magának. . ,

Minden csak egy darabig tart.

A hajdúsági csonkatorony.
Felveszik a műemlékek közé.

Lázas álmaim elvittek a Duna-partra, 
hol láttam nagyjaink ércbeöntött szobrait, 
melyeket oly nagy lelkesedés kozott leple-

zeit le a nemze*, hogy lássa a világ, hogy 
van meg kegyelet.

Minő pa-arlás, hangzik mellettem egy 
fiú ajkáról: azt a sok pénzt mennyivel job­
ban lehetett volna értékesíteni.

Máskor talán bosszantóbb volna e szem­
telen beszéd, de most egyéb kötötte le figyel­
memet. Túl a Dunán az öreg Gallért tete­
jén, hol csak nem rég feketéitek a citadella 
rideg fala, Vnpo/áns görög stilü épület 
állott. Ez az épület a Pantheon. Oh, bála ne- 

I ked kegyelet Istene!
j Ruhantam fel nagyjaink emlékét látni.

A felügyelő mondá: Ezek itt Rákóczi 
Ferenc hamvai, most boz’ák haza Rodostó­
ból, túl rajta a Hunyadiak, a fehérvári temp­
lomból ho/ták ide s igy sorba tovább. 0 t 
feljebb nyugosznak újkori jeleseink, költők, 
művészek. Bósességesen megférnek ám egy­
más mellett, soha nem jönnek hozzám pa­
naszkodni egyik a máikra.

Tele van már minden hely, nem is hoz­
nak ide többet, ezeket is kár volt.

De hát a kegyelet?
Mit kegyeleti Mit gondol, hány mázsa 

cukrot lehetne felié rite ni ezeknek a csont- 
j ,ival ?

Kegyelet ! Az is csak egy darabig tart.
Felébredek

Mozgalom a torony körül.
január 1.

(Saját tudósítónktól.) Hajdúböszörmény 
határában a zeleméri pusztán egy igen érde­
kes óraiadéit hiideti a régi idők letűnt dicső­
ségét. Nem sokat lehet tudni róla. A nép­
hagyomány csonka toronynak nevezte el. 
Ezen a névén bámulja meg a kis kondás­
gyerek, ezen a néven szemléli meg az idegen, 
ki bizony menete földet bejárhat az alföldön, 
mig egy műemléket talál.

A mi csonkatornyunk is úgyszólván 
egyetlen müemlek a hajdúságon. S még ezt 
sem becsültök meg ezideig kellőképpen. A 
hivatalos körök még tudomást sem veitek 
róla, csak a nép szája beszélt vele kapcso­
latban csillogó, szépen megszőtt regeket. A. 
körülötte lakó tanyai nép azonban megbe­
csülte azokat a nagy időket látott, megbar- 
nult, már csupán egy omlakot képező köve­
ket. És a csonkatornyon o'ykor-olvkor még 
nemzeti szinü zászló is lenget. A hazaszere­
tet ünnepein a tanyai nép mindig fellobo­
gózta a tisztes falakat — kegyeletből.

De ezután még jobb napok fognak járni 
a csonkatorony felett.

A véletlen felé irányította a köz 
illetve a hivatalos figyelmet. Ugyanis Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága abból az 
alkalomból, hogy a műemlékek országos bt-

Mindenki si TüLöisponti Olp& és HIslIevp áru-
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».ottsága a hazai műemlékek c. ki idvftnyán.ik | 
I. es 11. kötetet noli megkiildia, ,» zeit meri | 
csúcsíves csonkatornyo1 a fentart.uidó emlé- 
kék közt felveendői vk kij"löli s erről n mii- i 
emlekok országos bízó;ts, gát értesíti.“ Azaz, 
a vármegye közig, bizottsága pártfogásába 
vette a ósonkatomyot éa uz1, m t megőr­
zendő műemléket ajúnlólag terjeszd fel az 
országos bizottsághoz.

Ezzel kapcsolatban a böszörményi gim­
názium tanárai között mozgalom indult meg, 
hogy a csonkatorony történetét kiemeljék az 
idő rétegeiből, a levéltárak dohos fiókjaiból 
és a hajdúságnak adjanak egyetlen műemlé­
kéről kimerítő monográfiát, ha már költésze­
tet nem adnak, mint Arany Janos a szalont;« 
csonkatoronyról.

Irodalom.
)( Csokonai uj életrajza. Csokonainak 

uj életrajza jelent meg a napokban abban a 1 
vállalatban, amelyet a Kisfaiudy-tái sasug 
megbízásából Ferenczy Zoltán szerkeszt. Az 
életrajzok gyűjteményében „Csokonai“ fog­
lalja el az első helyet, amelyet maga a 
szerkesztő, Ferenczy Zoltán irt. A mü nem 
visz uj felfogást Csokonai életének és költé­
szetének magyarázatába, hanem összefoglalja 
a Csokonai életére vonatkozó adatokat, még 
a legújabb kutatások eredményeit is. E 
szerint tájékoztatást nyújt Csokonainak még 
aprólékos életkörülményeiről is, valamint 
lelkiismeretesen felsorolja a költő minden 
munkáját, a megmaradlak mellett az elve­
szetteket is. Kár, hogy a lelkiismeretes gond­
dal niece arányban a szerkezet és kivált az 
előadás, amelynek pongyolasága sokszor 
megzavarja az olvasó élvezetét. De igy is, 
mint Csokonainak legteljesebb és mégis 
rövidre fogott (160 lap) életrajzát melegen 
ajánljuk mindazoknak, akik szeretnek Deb­
recen legnagyobb költőjével foglalkozni.

V Valvi Nagy Gusztáv könyvecskéi nagyon ízléses kiállításban, egy ‘200 oldalas 
tömör kőte’.ben, a költő szép arcképevei, 
rövid óletrajzaval, újév reggelere megjelen­
tek- A kötet, mely a legszebb újévi ajandé- 
kot kepezi, kapható a gyűjtést ó» kiadást 
intéző debreceni poéták. megbizoUjáná . 
Szávay Gyulánál (iparkamara) es minden 
könyvkereskedésben. Ara két korona. A 
tiszta jövedelem a költő sirem eke javára 
fordítunk. Az előfizetőtő e napokban kapják 
kézhez példányaikat. Az rzleses nyomás a 
városi nyomdát dicsén.

dr. Tüdős Kálmánnak fel lyas'sa Ingj' he­
veire.ni, aki a zene kul uszári 1 Ing egyel- 
mást elmondani.

A. második estély február 16-án lesz s 
ez igazán esemény zá nba menő zenei tldli- 
katohSo lesz. Immár égés én bizonyon, hogy 
a brüsszeli vonósnégyes társaság fogja ki­
tölteni ezen estdyt.

Az erre vonatkozó levele', melyet 1' úrcdi 
József tanárhoz intéztek s amely a műsort 
is magábun foglalja, a magyar fordításban 
itt közöljük:

„ Brüsseler Streichquartett“.
Brüssel, 1907 dec. 17.

Igen tisztelt Tanár url 
B. sürgönyét Krakkóban, valamint 

múlt hétről kelt b. levelét Brüsselben meg­
kaptam. , ,, , ..

Örömömre szolgál, hogy az onok 
városában is bemutatkozhatunk és így 
kívánságának megfelelőleg 1908. évi leü- 
ruár hónap 16 ik napját, vasárnapot vissza­
vonhatatlanul Debrecen számára tartottam

Ab estélyen szívesen játszuk Grieg- 
nck G-moll quartettjét, op. 27., úgyszintén 
Beethoven nagy F dur négyesét, az úgy­
nevezett első Rasaaumowsky quavtettet
(Op. 59.).

Fogadja tanár ur őszinte tiszteletűnk 
nyilvánítását, mellyel maradok

kész hive 
Franz Schörg.

nődig’ ti.évi fogy házra van 
ítélve, Ívhat inőtf ;-rra sem lehet 
remény., hogy 20 30 évi f egy ház
nláíi feltételes hznb dl ibra helyezze • 

Az e»yik munkateremben ta- 
1 áljuk Sóvágót. A huh dt osetneki 
gyilkossal dolgoz k itt. S eklaoakat 
simítanak. Némán, szótlanul dol­
goznak. Sóvágót nagyon megyem- 
tette az a tudat, hagy egesz eletet 
fegyházban kell töltenie. Arcán a 
mély barázdák között mintha a 
megbánás némi jelét is látnánk. 
Amint elhalad mellette az ember, a 
többi rabok módjára csendesen kö­
szön: , . . . .— Alázatos jó napot kívánok.

És aztán to .ább dolgozik. A 
fegyházigazgató kijelentése szerint 
Só vágó általában csendesen visel­
kedik, de annál rakoncátlanabb'Cin­
kostársa Siteri ki már többször 
szenvedett fegyelmi büntetést.

A brüsszeli vonósnégyes társaság
Debrecenben.

Fényes hangverseny.

A „zenekedvelők köre“ rendezi.
— január 1.

(Saját tudósítónktól.) Á Debreceni Ze-

rendelkezésére álló helyeket rövid par nap
alatt mind eljegyezték. tÄn ;e]en*.

Ezért a kor, hogy a =°ég esután ]elem 
közöknek is lebe öve 'eS>e a hangve,senye_ 
ken való részvételt, elhatározta, .
lyeit a Bika nagytermében fo«» tartan ^

Az elüó hangvei eeny J^mar-O.éslUH. 
között lesz. Valósziiiülvg a ham» világhírre
vergődött zongoraművésznő, a A^tHniivánv» 
Zsuz.-anna, Tboman István v 
og fellepni, de Ú jon ez alkdómmal D ot^n 
siván is és te.esego, ak.valo énekmu.észiő
s, akinek művészeiéről becsi liul £ „ bb
alkalmából az ot ani fajt», a legnagy
le‘r*gtirL"f.lalv«mLk «orvosak,

Sóvágfó Illaván.
Sót» »K iiiavai fegyházban.

— január 1.
(Saját tudósitónktól.) Illává! Fiz 

már nem is egy községnek az el- 
I nevezése, híxnem & bűn megtörni-

sánav. fogalma. Itt van az a híres
fegyház, ahova az ország bunkro- 
cikájanak legborzalmasabb, legvére­
sebb eseteinek hőséig kerülnek. Ut- 
százkét fegyenc tartózkodik az ílla- 
vai fegyház komor falai kozott, ot- 
százkót olyan ember, akik közül 
íiz sincs vér nélkül kezén.

Az elítéltek közt van százhar­
mincöt életfogytiglani, ezek Uzt 
negyvenkilenc olyan visszaeső bű­
nös! aki a törvéuy értelmében soha­
sem kaphat kegyeimet es csak hol­
tan hagyhatja el a fegyhazat, hogy 
a névtelenek temetőjében aludja 
örök álmát. A negyvenkilenc vis­
szaeső közt van olyan tizenkettő, 
akinek a fejére a törvényszék ki­
mondta a kotóláltali halait es aki 
két csak a legfelsőbb kegyelem 
mentett meg az étet számai a. V an 
továbbá egy húsz évre, egy tizenhat 
évre elitéit. Tizenöt evet kitolto te-eVie Ulllüni* iinviiv« ■- • - - #
p-yenc van száznegyvenhárom, üzen­
ne o-y évet kitöltő tizennyolc, Tizen­
három évei üt tizenöt ember, tizen­
két evet ül nyolcvankét ember. 
Tizenegy évre elitéit v. n tizenkettő, 
tiz évre elitéit van hetvenkettő. Ki­
lenc éves van négy, nyolc eves K, 
végül hat évre lecsukott van egy.

i rengeteg épület ötszáz lakója 
között ismerősre is találunk. Sóvago 
János, hirts debreceni rablóvezer 
itt siny ődik két cinkostársává!. A 
vaksi bety ár lemondott már minden 
, eme nyerői, hogy valaha sztibaiTm 
élvezhesse Isten szép napjai. ívt 
iogerős Ítélet zarta ei előtte mar 
minden a világba vezető utat. Egy 
Ítélettel életfogytiglani, egy ítélettel

Á Szapáry palota égése.
A tüavizsgáiat.

Nem volt gyújtogatás.
— január 1.

(Fővárosi tudósítónktól.) A fővárosi 
Reáltanoda-utcára nyíló ablakai a Szapáry- 
palotának a pusztulás sivár képet nyújtják. 
Fekete, sötét és bűzös belül a sok szép te­
rem, amely tegnap ilyen időién meg muvé- 
szethistóriai emlékeknek adott díszes véde
met. Barna csapadék, vizes ho hull be a 
szobákba ki. ülről. Az ablakpárkányokat le­
törték helyükről tegnap este a tűzoltók csá 
kányái, most félelmesen meredeznek a járó­
kelőmé.

A ház előtt állandóan van csoportosu­
lás. A Szép-utcában azonban nyomát sem 
Iá ni a milliós tüzveszíeségnek. Az egyeme­
letes ósdin épült ház homlokzatán minden 
olyan, mint amilyen volt azelőtt. Az ablako 
zárva, a kapu is becsukva.

Bent két rendőr slrázsál. A házőrzők 
közül csak a kapus van otthon, egy vöröses 
bajuszu fiatalember : Antal Karoly. Az ud­
varban kihurcult bútorok egesz tömege e- 
ver, félig elég tt dolgok és egészben maradt 
bútorok, amelyeket az emeleti szobák egy 
némelyikéből sikerült kimentem.

A méhóságos lakóknak holnapután kel­
lett volna hazaérkezniük, de a portás távirati 
intézkedése folytán meg ma félbeszakítják a 
muraszombati vadászatokat, bogy itthon le 
gyen részük a szomorú újévi ünnepben.

A tüzviszeáló bizottság ma délelőtt 11 
órakor száll ki a tűz színhelyére. Akkorra 
már itthon lesznek a ház úrnője es ura, hogy 
együttesen tartsák meg a hivatalos vizsgóla- 

I tot a romok fölött.
Pmteric István, akit az éjjel letartózta- 

I tott a rendőre.,.: tagad körömszakadtig.
Így adta jegyzőkönyvbe a vallomását :
Egv betű sem igaz abból, hogy -m

gyújtogat isi szándékból fűtöttem volna be
jobban a/, t-gyik kályhába, mint a másikba 
Énnen olyan mértekben fűtöttem be az 
egyikbe, mint a másikba. Csakhogy az a 
kályha, melyből a tűz támadt, olyan.anyag­
ból* volt, amely nem tartott össze és így a 
tűz szójjelrepesztctte. .

Nem tagadom, hogy ki akartam lepni 
a grófi szolgálatból. Ámde nem fenyegetődz- 
tem cs soha eszem ágában sem volt meg 
torolni azt, hogy nem engedtek el.

A rendőrségen is meg vannak róla 
trYö/ídv, bogy Pin ellesnem gyújtogatott 

! A lvtnr óz1 atasa is gondatlanságból okozott 
kai or i as vó sége alapján és nem gyújtoga­
tás büntette miatt történt.
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A pécsi kiállítás debreceni
kitüntetettjei.

Kitüntetett debreceni iparosok és 
termelők.

— január 1.
(Saját tudósítónktól.) A pécsi országos 

kiállítás bíráló bizottságai által megáliapitoit 
bírálati eredményekről a napokban kiadtak 
egy füzetet, melyben hat debreceni iparosnak 
és termelőnek a nevét találjuk. Hat név kép­
viseli Debrecent ott, hol az ország legkülön­
bözőbb részein lakó iparosok közül 1400-at 
tüntettek ki.

Sok tanulságot tartalmaz ez a kis füzet. 
Meglátjuk belőle, hogy egy országos kiállí­
tásra, hol egy egész ország ipaiának fejlő­
dését mutatják be, Debrecenből ct-upán hat 
kiállító akad, hogy képviselje és bemutassa 
az alföld metropolisának, Debrecennek iparát, 
ipari termelését.

Szomorú eredmény és sehogyan sem 
illik Debrecen kifejlett iparának keretében, 
amely feltétlen megkívánta, hogy egy oly 
nagyszabású, országos kiállításon, mint a 
pécsi kiállítás, intenzivebben legyen képvi­
selve a debreceni ipar.

De bizony e téren is a hires debreceni 
közöny működik. A termelő, a gyáros, az 
iparos nem tartja szükségesnek, hogy készít­
ményeit szélesebb körben, kiállításokon is­
mertesse. És ilyen viszonyok mellett kétsze­
res elismerést érdemeinek azok, legalább 
akik kiállítottak, sőt kitüntetésben is része- 
sültek.Á kiállítás kitüntetettjei egyébként a 
követkéz ők:

Beke László földbirtokos. A kertészet 
csoportba tartozó kiállított dolgokért kiállítási 
ezüst érmet kapót.

Benyáts Emil harisnyakötő és keree- 
kedő. Kiállított szövő és fonóipari cikkekért 
szintén kiabi ási ezüst érmet.

Blaitner Kálmán első magyarországi 
géperőié berendezett tüköiáru tehpe. Kiál i- 
tott fa- és csontipari cikkekért kiállítási 
ezüst érmet.

Debreceni Erőtakarmánygyár Részvény­
társaság a mezőgazdasági szakban kiállítási 
bronzérmet.

Tóby József borfetmelő Debrecen— 
Ujléta. A borászati szakban kiállítási ezüst­
érmet.

Veréb István mülakatos és permetező­
gyártó kiaLitott vívs- és fémipari cikkeiért 
kiállítási ezüstérmet.

gyanújának adott kifejezést, hogy a 
tiiz gyújtogatásból keletkezett.

A csendőrség lázasan nyomoz 
az ügyesen bujkáló tettesek után. 
Ismét" felmerült az a gyanú, hogy 
megint az a pyromanias banda gyúj­
togat a határban, amelyet a nyáron 
eg.vizben hasonló gyújtogatás gya­
núja alatt letartóztattak, de bizonyí­
tékok hiányában az ügyészség sza­
badlábra helyezte őket. Ezeket az 
állítólag pyromániás embereket erő­
sen figyelik.

Pusziit a pyrománia.
A vörös kakas Böszörményben.

— január 1.
(Saját tudósítónktól.) Hajdú­

böszörmény lakosságát valósággal 
rettegésben tartja az, hogy az utóbbi 
időben ntm múlik el hét anélkül, 
hogy egy két tanyára, épületre fel 
ne repülne a vörös kakas, mely 
olykor-olykor nagy pusztításokat 
visz végbe.

Legalább is 20 tűzesetben tet­
tek feljelentést már eddig gyújtoga­
tás miatt a debreceni ügyészségén 
és a megindított nyomozás, minden 
egyes alkalommal nagyon súlyos 
gyanuokokat talált, melyek azt bi­
zonyítják, hogy Böszörményben és 
határában valami közveszélyes gyúj­
togató banda működik.

A napokban is Kovács Béla 
böszörményi gazdálkodó tanyaháza 
égett le sok terménnyel és egy 
cséplőgéppel egjütt. Hiába volt 
minden oltási kísérlet, a tűz min­
dent elhamvaeztoit. A tüzet Sipos 
Imre kocsis vette észre, aki a bö­
szörményi rendőrség előtt azon

Húsz Ábrahámot 
Debrecenbe hozzák.

A debreceni törvényszék végzése.
— január 1.

(Saját tudósítónktól.) A jövő hónapban 
egy szenzációs bűnügy főhőse, a már halálra­
ítélt Húsz Ábrahám felölt fog Ítélkezni a 
debreceni törvényszék egyik bümetö ta­
nácsa.

Húsz Abrahám neve kétszeresen emlé­
kezetes a debreceni közönség előtt. Legelőbb 
is azon a réven, hogy a debieceni törvény­
szék vizsgálóbiiósága már évek óta folytatja 
Húsz Ábruhám ellen azt a vizsgálatot, mely 
ennek az óriási pénzhamisitási ügyében közel 
egy évtizedei ezelőtt kt zdődött, másodszor a 
felsóvisói rablogydkosság révén, melyben 
szintén szerepelt Húsz Xbiaham, kit már 
legfelsőbb fokban is halaira Ítéltek.

Az előzmények eléggé i-meretesek. 
Húsz Ábrahám a kilencvenes években pénz- 
hbmisitó bandát szervezett, amely London­
ban valósággal hamis bankó gyárat leiesitett 
és hamis pénzzel elárasz'otmk az egesz or­
szágot. A bankóhamisitásb-in megindult 
momozás nagyon nehezen, hosszas nypmo- 
zás után ereuményt én el és Húsz Ábra­
hámmal élükön börtönbe került az egész 
banda.

A múlt nyáron fejezte be az illetékes 
debreceni vizegálobirósag a vizsgálatot, a 
me ynfck folyama aLtt ns.gy kauc.io ellené­
ben szabadrabi a helyeztek Húsz Ábrahamot, 
kit nyugtalan vére újabb bűnügyre saikalt 
és beltővisón tóbbedmagával kegyetltnúl 
meggyilkolt egy postakocsiéi és egy csend­
őrt és aztán kirabolták a postakocsit.

Ezért a buliéért Ítélték halá ra a go­
nosztevőt, kinek bitófáját azunoan addig 
nem faragják, mig nem számol a törvény 
előtt a bankóhamisitásórt.

Ebi en az ügyben Húsz Ábrahámot dr. 
Kardos Samu védi, aki a múltkoriban azt 
kérte a debreceni törvényé-éktől, hogy tekin­
tettel a rengeteg beidézendő tanúra, a tár­
gyalást Maramarosszigeieu vagy Zilahon, 
szóval a tanuk lakhelyén tartsak meg.

A törvényszék most hozott végzést a 
védő elóteijesziésere vonatkozólag a azt el­
utasítván, a tárgyalás meg'artására a deb­
receni törvényszékét jelölte ki.

A tárgyalást, miután most már minden 
akadaly elgoidüit, valószínűleg február hó­
napban tartják meg Debrecenben, Oiah 
Mislos, elnöklete aiatt. A tárgyalásra, melyen 
Húsz Ábrahammal együit mintegy 20 vád­
lott azeiepel. 150—180 tanút idézték be. Meg­
előzőleg egy nappal fogjak idehozni erős 
fedezel melleit a halálraítélt Húsz Áorahá- 
mot. A tárgyalás iránt óriási ó deklődós 
nyilvánul meg.

B. u. é. k.
Párbeszéd.

„Debreczen“ számára irta Styx.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca■ 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó.

(Opti és Pesszi a szokott helyen feketéjü­
ket szürosölik.)

Opti: Nem törődve az ön privát vélemé­
nyével, hódolva a közszokásnak, tisztán udva­
riasságból boldog újévet kívánok I

Pesszi: Én pedig, eltérve a közszokástól, 
nem viszonozom, mert minden alkalomszerű jó 
kívánságot gyomorból utálok I

Opti: De kérem, hiszen ez udvariassági
tény 1

Pesszi: Tagadom! Valamint nem úri ember 
az, aki csak minden sátoros ünnepkor jár csá­
szárkabátban, va’amint nem úri ember az, aki 
csak vasárnap használ zsebkendőt és visel ci­
lindert, valamint nem tiszta az olyan egyén, aki 
csak kétszer fürdik évenként és szappannal 
csak akkor mosakodik, ha táncmulatságba megy, 
éppen úgy nem udvarias és főként nem őszinte 
ember az, aki csak alkalomszerűen kíván jót az 
embertársainak 1

Opti: De mikor ez az általánosan elfoga­
dott közszokás I

Pesszi: Közszakás ide, közszokás oda! 
Nem udvariasság, hanem éppen ellenkezőleg go­
rombaság ! Még pedig bosszantó gorombaság I! 
Érti ? ?

Opti (Természetes ostobasággal): Nem 
értem ?

Pesszi: Mindjárt gondoltam! Udvarias em­
ber az, aki csak a nevem napján kívánja nekem 
azt, hogy az Isten éltessen, a többi napokon 
pedig’ rám sem hederit ? ! Udvarias ember az, 
aki csak a születésem napján áldat az Éggel, 
holott erre mindennap szükségem van ? I Udva­
riasság az, hogy január elsején boldog uj évet 
kíván nekem valaki és másnap már perrel fe­
nyeget, ha számlámat záros határidőn belül ki 
nem egyenlitem ? I No, ha mágának ez udvarias­
ság, akkor a kbinai anyacsászárnét is bátran 
tarthatja 14 éves hajadonnak I

Opti: Do kérem, maga egész más malom­
ban őrlet! Hiszen én nem küldök önnek holnap­
után számlát!

Pesszi: Az mindegy! Ha ön nem küld, 
küld más I A szándakérdéssel engem nem tud 
kizavarni a kői oeptusomból! Azt hiszi, azzal 
már megmentette a teóriáját, hogy nem küld ne­
kem számlát? I Sem a teóriáját, sem engomet 
nem mentett megl

Opti: Apropó I mentés I Nem adna 2 koro­
nát a mentőknek?

Pesszi: Persze, hogy nem adok, mert ón 
menthetetlen vagyok! Hogy szavamat ne feled­
jem, hát mulatok én magának egy hét múlva 
annyi számlát, amennyit még Dárius sem látott, 
mikor tönkrement I De Dáriusnak legalább meg 
volt az az elégtétele, hogy nem macerálták 
holmi boldog uj óv kívánásokkal, mert akkor 
még nem volt a kalendárium rendezve 1 Külön­
ben is szeretném tudni, hogy ismer-e maga va­
lakit, aki boldog uj év kívánást nem a legru- 
tabb anyagi céljainak előmozdítására zsákmá­
nyolja ki? 1

Opti: Hogyne, p. o., hogy másra ne hi­
vatkozzam, olt van a kedves neje I

Pesszi (Idegesen): A legrosszabb példa! 
Tudja, hogy az ön által boldognak kívánt 1908 
hány évszakból áll?l 

Opti: Négyből 1
Pesszi: Ötből I Télutóból, tavaszból, nyár­

ból, őszből és télelőből I
Opti: így mondhatott volna nyolcat is I 
Pesszi: Nem mondom, mert a feleségem 

úgyis mondja, aki fájdalom, a maga álláspont­
ján van és ez ugyanannyi kosztümöt, kalapot, 
cipőt, boát, ridikült, koztyiit, belépőt, kilépőt, 
színházi, téli, tavaszi, átmeneti és vizit-kabátot 
jelent. Ennyit jelent az önzetlen b. u. é. k. a 
hitves részéről, ha tudni akarja ! De hát ezt ön 
nem tudhatja, mert az ilyen agglegények mit- 
sem tudnak a házas élet rejtelmeiről.

' '**
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Opti (Jelentőségtoljeson): Nan* 
többet, mint az illetékes férjek!

Pesszi: Látja, ez szellemes megjegyzés 
volt, de óriási csalódásban ringatózik, ha azt 
hiszi, hogy ez a megjegyzése ón bennem feléb­
reszti a féltékenység züldszomü szörnyetegét! 
Oh, távolról sem, mert jegyezze meg, hogy én 
még befejezett tényekkel szemben is csak a 
kezdődő gyanú tartózkodó álláspontjára helyez­
kedem! Ez a kényelem kérdése barátom, azé a 
kényelemé, mely minden zaklatást és igy az új­
évieket is perhorreszkálja.

Opti: Hát zavartam ón a b. u é. k.-valaz 
ön kényelmét?

Pesszi: Persze, hogy zavarta, mert eszembe 
juttatta az újévi népvándorlást.

Opti (Legyintve): Megszoktam már az ön 
túlzásait 1

Pesszi: Semmi túlzás! Ide figyeljen, majd 
mindjárt elsorolom, hogy kik szoktak nekem 
boldog uj évet kívánni; 30 segédem, a borbély, 
a tejes, a tejfeles, a túrós, a vajas, a tojásos, a 
csirkés, a libás. a runás, a kenyeres, az ebosi 
vizes, a szemetes, a szenes, a szódás, a fűsze­
res, a szinlaposztó, a levólhordó, a pénzeslevól- 
hordó, a csomaghordó, a siirgünyhordó, a pók, 
a házmester, a cigány, a főp.ncér, a pikkoló, a 
markor, az éthordó, a borflu, a 4 lapkihordó, 21 
hordár, a kéményseprő, az utcaseprők, a csiz­
madia inasok, a lámpagyujtó, a bankszolgák, az 
egyházfi, a portás, az eljárók, a masszírozó és 
tyukszemvágó, a mészáros- és hentosinas, a 
tanitó-intézetek és mosónő, a bába és fiirösztő, 
a konduktor, az ellenőr, a csősz és a kerülő, a 
zenit és nadir, a négy világ táj és az égitestek 
milliárdjai! Természetesen ön szerint puszta ud­
variasságból 1 Köszönöm az ilyen udvariasságot, 
de hogy ne mondhassa rám, hogy smucig va­
gyok, hát basonlé boldog uj évet kívánok! (Hom­
lokát törli.)

Opti: (Versenyautomobil sebességgel 
dórral a balfonéken el.)

(Függöny.)

Gyakran térné, Geiger Simonné, dr. Geiger Miklósáé, 
Löfkovics Arthurné, Rosinger Józsefnó, özv. 
Brüllné, Weszeczky Zs'gmondné, Adler Jó­
zsefnó, Ernst Vilmosáé, Wiener Adoliné, 
Ungáv Jeriőné, Gara Miklósáé (Nyíregyháza), 
Hjgedüs Sándoréé.

Leányok: Berger Vilma (Nagyvárad), 
Rosenfeld Erzsi, Stern Ilonka (Ujfehértó).

un-

Mulatságok.
Farsangi beköszöntő. Az Ev. Fillér- 

egylet szokásos tea-estélyén kívül — mely 
az idén február 16-án fog megtartatni az 
Arany Bika szálloda dísztermében január 
6-án, héifőn délután 5 órai kezdettel „r ar- 
sangi brkösztő“ cim alatt vig-estélyt rendez, 
melyen Zsigmondy Anna és a Ho - vám pár 
művészetében fogunk gyönyörködni. Bemu­
tatkozik Karneval herceg és a bálkiraiynő 
kíséretével e megnyitják az idei farsangot. 
Lesz zongora, hegedd, citera és gitár szám, 
vig szavalat stb. Bdépii dij: páholy-jegy 4 
korona számozott ülőhely 1 kor., állóhely 
50 fill. Részletes műsort később közlünk.

Szilveszter
a Kereskedelmi Csarnokban 

Tombola és támc.
— január 1.

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni Kereskedelmi Csarnok tagjai­
nak szokásos szilveszteri esteije 
tegnap is nagyon kedélyesen lolyt 
le. Előbb tombola-játék nyújtott 
kedves szórakozást, majd vacsora 
követte azt s végül a Mag,yan test­
vérek pompás zenéje mellett bizony 
csak táncolták a fiatalok. A mulat­
ság a késő hajnali órákig tartott.

Jelen voltak:
Asszonyok : Békés Lajosné, Hajós Gó- 

záné, Leidl Emilnó, Holländer Józscfné, Un* 
gár Albertné, Jónás Mórnó, Ricz Emilné, 
dr. Lukács Emilné, dr. Weisz Jozsemé, 
Gara Alajosné, dr. Löfkovics Mártonná, dr. 
Nyíri Ernőné, Szőllősi Feroncné, Szöllosi 
Rezsőnó, Hevesi Gyuládé, dr. Burger I é-

Előfizetőinknek, olvasóinknak, 
munkatársainknak és hirdető kö­
zönségünknek
boldog újévet kíván:
a Debreczen a Debreczen

kiadóhivatala. szerkesztősége.

J-iirek.
A jDebroczau' szurkesztóBógö és kiadó­
hivatala Arany János-atca 2. (Hangána 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Toiefon 412 .. ..

Miiyen lesz az uj év?
Fotográfia a jövő esztendőről.

Egy nap még s ránk köszönt az uj esztendő: 
n keresztény időszámítás szerint az 1908-ik, 
Szökőévnek nevezi a naptár ezt az éret, 
amely 366 napból áll, mivel februánusnak 
szökő nr-pja lesz.

Az uj év a világ-évrend szerint az 5914-ik, 
a zsidók korszámítása szerint az 5668—5669-ik, 
a vízözön vége óta az 5355-ik, Róma alapí­
tása óta a 2658-ik. Mohamed menekülése óta 
az 1326 ik, őseink első meejelenése óta a 
mai Magyarországban az 1013-ik, Szent 1st- 
ván trónrajutása óta a 911-ik Magyaror­
szágnak az európai független áLamok közé 
való besoroziatása óta a 9J8 ik, a nabsuurgi 
háznak a római császárok trónjára jutása 
óta a 635-ik s a mióta az ausztriai ház sza­
kadatlanul uralkodik Magyarországon, a 
380-ik, I. Ferenc József születése óta a 78-ik, 
Kossuth Lajos születése óta a 106 ik s az 
1848-ik alkotmány behozatala óla a 6Uik.

Az esztendő szerdán kezdődik és csü­
törtökön ér véget. Az óv közéjjé juuius u-ára
eSlk’ A farsang az újévben nagyon hosszú 
lesz. Vizkereszt napjától húshagyó keddig, 
vagyis január 7-től március 3-ig, tehát bt 
napig tart.

Hamvazó szerda március 4-ikére esik.
A husvét április 19-én lesz, a pünkösd 

junius 7-ón. ,
A nemzeti ünnepek közül március 15. 

vasárnapra esik, Szent István napja (augusz­
tus 20) csütörtökre, Kossuth Lajos születés­
napja ’ (szeptember 19.) szombatra, oktooer 
6-ika pedig keddre.

Az ünnepek közül vizkereszt (január b.) 
hétfőre esik, tehát keitős ünnep. Gyertya­
szentelő Boldogasszony (február 2) vasárnap 
Ipsz. Gyümölcsoltó (március 25.) szerdán. 
Peter és Pál (junius 29) hétfőn. A havi 
búcsú (augusztus 5.) szerdán. Nagyboldog­
asszony (augusztus Ifi) l\omba:on. Kis­
asszony napja (szeptember 8) kedden. Min­
denszentek napja (november 1) ^«árnap. 
Boldogasszony fogantatása (december 8) 
kedden.

A karác'ony pénteken kezdődik s mi­
vel utána vasárnap jön, háromnapos ünnep 
lefz. Az izraelita ünnepek közül punm már­
cius 17-ére, Ros Hasono szept. 26-ára, Jóm 
Kippur október 5-ére esik.

Az időjárást husvótra kellemesnek és 
derűsnek, pünkösdre tartós esővel megáldott­
nak, a karácsonyt havasnak, esősnek jósolják. 

Az uralkodó bolygó ez évben a Hold
lesz

Az élet mélységeiből.
Baltával támadt a feleségére.

— január 1.
(Saját tudósítónktól) A házassági drá­

mák a legmegrenditöbbek, mikor hitvesek 
fordulnak egymás ellen haraggal, gyűlölettel, 
amely indulatok nagyon sokszor végzetes 
következményekkel járnák. , , .

Egy ilyen véres és súlyos drámát hárí­
tott el tegnap a véletlen a Csapókertben. Itt, 
a Magyar-u'ci 5 szám alatt lakott egy sze­
rény lakásban Pálfi Sándor kőműves felesé­
gével, ki a dohánygyárban dolgozott. A házas­
társak között mindennapos volt a civódás és 
veszekedő; a igy kis lakásuk naponta igen
ki ms jeleneteknek volt színhelye.

Tegnap Pálfi Sándor kissé ittas álla­
potban tért haza. Ismét a régi nótát kezdte, 
veszekedni kezdett feleségével. A ciyakodás 
később odáig fajult, hogy a megduoodott 
ember baltával támadt az asszonyra, ki riad­
tan menekült és csak a szomszédok tudták 
nagynehezen megmenteni a dühöngő férj

Az asszonynak természetesen nem volt 
maradása a házban, férje folyton leütéssel 
fenyegette, ezért rokonul oltalmába me-

Mikor az asszony eltávozott Pálfi Sán­
dor összepakolt minden el vihe .őt, ruhaneműt, 
ágyneműt és azokkal meglépett.

Sírva sietett fel délután a szerencsétlen 
asszony a rendőrségre és férje ellen jogtalan 
elsajátítás és életveszélyes fenyegetésért felje­
lentést tett. Az eljárás folyik.

— Lapunk legközelebbi 
száma pénteken reggel je­
lenik meg.

— Uj év a ref. templomokban. Mauj
esztendő első napján az ev. ref. templomok­
ban a következők tartanak istentiszteletet. A 
Nagytemplomban prédikál Szabó Zoltán s. 
lelkész, a Kőtemplomban Jánosi Zoltán lel­
kész a Kossutü-utcai tempi imban bze-e 
György lelkész, az Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán leiké íz, a Csapókerti imiház- 
ban Kovács János népiskolai felügyelő. Dél­
után a Nagytemplomban prédikál Bán Ist­
ván főiskolai szénio”, a Kőtemplomban Váczi 
Ferenc esküdttelügyelő, a Kossuth-utcai 
templomban Kalmar István 4 th az Ispo­
tály templomb in Varga Antal 4 th. uj 
év napján délelőtt 10 órakor Materny Lijos 
főesperes végzi az istentiszteletet

— Kossuth Ferenc állapota.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Kos­
suth Ferenc állapota ma sem javu t.
A betegnek nagy fájdalmai vannak. 
Orvosai a legnagyobb nyugalmat 
ajánlottak neki, miért is látogatá­
sokat sem fogadhat.

— Nobili« magyar gyár. Újságcik­
kekből tudja már a közönség, hogy a jóté­
kony nőegylet január 11-iki ritka szép és 
látványosnak Ígérkező „eldorádó“-estélyón a 
lépcsőház, előcsarnok és a Bika nagyterme 
a légszeszvitágitáson kívül villannyal is lesz 
világítva. Hogy a nőegyletnek ezen estélyén 
a pazarnak Ígérkező díszítés cffeKtusait, 
az intenzív villanyfénnyel még káprázato­
sabbá sikerült tennie, ez a Ganz-fele villa­
mossági részvénytársaság páratlan áldozat­
készségének köszönhető, melynek igazgató­
sága Fráter Erzsébet urholgy személyes 
közbenjárására az óriási anyagi áldozatokkal 
járó fejlesztési és felszerelési anyagokat és 
munkálatokat teljesen díjtalanul bocsájtotta 
a jótékony nőegylet rendelkezésere. A Bika 
udvarán egy egész kis telep lesz felállítva, 
egy 12 lóerejü és 6 lógkörnyomasu lokomo- 
bil percenkénti 180 fordulóval hozza moz 
gásba a 120 volta és 75 amperü dinamót, 
amely 6 óriási ivlámpát és 120 rendes nap­
sáén villanyégőt fog táplálni percenkénti 
1300 fordulóval. Hogy milyen fényben tog 
tündökölni a Bika terme, arról alig alkothat 
magának fogalmat az olvasó. A fejedelmi 
álduzatkészségü gyár igazgatósága ezzel oly 
fényes bizonyítékát adta jótékony humá­
nus gondolkodásának, hogy nem lehet eléggé
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dicsérni ama szegények nevében, kiknek 
az eldorádó estély anyagi sikere jut os twy- 
rés ül.

— A József főherceg szana­
tórium hangversenye. Tegnapi szá­
munkban megemlékeztünk már arról, 
hogy a József kir. herceg szanató­
rium egyesület január ho o en fé­
nyes hangversenyt rendez Debre­
cenben a tüdőbetegek javára. A mű­
sor újabban ismét nagyon erdekes 
számokkal szaporodott, amennyiben 
Zilahy Gyula monológot fog előadni 
és Mäkay Gabtiella és Ligeti Lajos 
is fognak szerepelni a műsoron. A 
hangversenyt Békés Gyula fo„?ja 
rendezni Az előkészületek nagy­
ban folynak.

— Zoltai Lajos gyásza Zoltai Lajost, 
a debreceni városi muzeum érét a jeles 
történetírót nagy gyász érte. Édes anyja 
özv Zoltai Pálné, Bőr Zsuzsánna tisztes ele­
dének 73-dik éveben, hosszú szenvedjek 
után meghalt. Temetése ujev első napján 
délután 2 órakor lesz a Zöldfa utca L. számú
bMt0— Temetőnek & külsőségekről. 
Tudvalévőén a tiszánuli ev. ref. 
egyházkerület olyan határozatot ho­
zott, mely szerint 1908 január 1-tol 
megtiltja a külvárosokban, kertek­
ben elhaltaknak deákokkal való te­
metést, hanem csakis akkor, ha a 
halottat beszállítják a temetői hulla­
házakba és onnan temetik el. E ha- 
tározat inaghozatalánál a kerületi 
gyűlés előtt az lebegett, hogy a 
deákokat kimerítik és elvonják a 
tanulástól az olyan temetési szolga­
latok, melyeket messze külsősége­
ken kell teljesíteniük, mikor teme­
téseknél a legrosszabb időben ^ kell 
énekelve gyalogolniok kilométere­
ken keresztül. Ez a határozat azon­
ban a hívők egyes köveiben bizo­
nyos visszahatást szült, melynek 
első eredménye az, hogy egy gyű­
lésen tiltakozni akarnak a határo­
zat ellen a külsőségi lakosok. Erre 
vonatkozólag már a meghívókat is 
szétküldtük.

Ab Evang. Fillér egylet szokásos 
tánccal egybekötött, jótékony célú f rsangi 
thea ettébót ez idén f. bruir 10 án fogja az 
„Arany-Bika“ szálloda disz érmében meg­
tartani, melyen a felszolgál» t fiatal, kedves 
leányok teljesitik, kiket e célra a napokban 
fog felkérni az elnökség.

— Anarkisták nyomában. A
budapesti detektívek már hetek óta 
megfigyelnek egy orosz part: S'ir- 
kovics Áront és U zárovics Etelt, 
akikről a rendőrségen b súgták, 
hogy oroszországi aiiaikistak és 
azért jöttek, hogy az anarkista tan­
nak propagandát csináljanak. A de­
tektívek megállapítottuk, hogy a 
két anarkistu tényleg érintkezik a 
budapesti úgynevezett ideális .iiiur- 
chistak csoportjával és ez a csoport 
a múlt hetekben gyűlést is tartott. 
Tegnap a megfigyelt két anarchista 
a keleti pályaudvarról el akart 
utazni, de a pályaudvaron elfogták 
őket és behozták a főkapitányságra. 
Itten kihallgatásukkor tagadták, 
hogy ők arurchista üzelmeket foly­
tatnának. Szirkovics azt vallotta, 
hogy ö Budapestre jött munkát ke­
resni, de nem talált, pénze teljesen 
elfogyott és azért ment ki a pálya

hogy ő és a leány felkerestek Bu­
dapesten több embert, de csak azért, 
hogy azoktól pénzbeli segélyt kér­
jenek. Meg is nevezte azokat, akik­
nél járt és a rendőrség most azt 
nyomozza, vájjon Szirkovics alli-nyuuiuz,/.«, vujjwu — -- , ,
tásai megfelelnek-e a valóságnak.
Súrkovicsot és Uszárovics Etelt a 
rendőrség őrizet alatt tartja es Gar- 
lathy rendőrtanácsos a délelőtt fo­
lyamán újból kihallgata őket. Min­
den valószínűség szerint kiszállítják 
a toloncházba, ahonnan haza fogjak 
toioncolni.

— Tea-estély. A Petőfi Dalkör debre- 
conben január hó 4-én, szombaton az Arany 
Bika-szálloda dísztermében, dil, zene, szava­
lat és tánccal egybekötött tea-estélyt rendez. 
Az estély kezdete pontban 8 órakor. Belepti- 
dij személyenként 2 korona. A jegy szelvé­
nyére egy csésze tea és egy adag sonka ke­
nyérrel díjtalanul jár. Egy páholy-jegy kü­
lön 2 korona s a páholyba lépőknek szemóly- 
jeggvel is el kell látva lenni. Az estó.y mű­
sora: 1. Nyitány. Magyari Testvérek és zene­
kara által. 2. „Nem nézek ón, minek néznék 
az égre..." Huber Károly szerzeménye. Elő­
adja a dalkör. 3. Szavalat. Báthory Mariska 
uriaány. színtársulatunk művésznőjétől. 4. 
Bordal Them Károlytól, énekli a dalkor, o. 
Fátyoltánc. Lejtik *. Bakti Boske, Balogh Ko- 
isika, Guró Vilma, Borsos Erzsiké, Grófi 
Mariska, Kovács Erzsiké. Mák Erzsiké, Nagy 
Irén, Ilona és Mariska, Papo Boske, loth 
Mariska, Juhász Erzsiké és Ilonka, Szunyogh 
Mariska és Vedres Margit urleányok és j 
hölgybizottsági tagok. 6. Rákóczi-induló. 
Zenekiséret mellett előadja: a dalkör. — 
A mii or befejezése után a bölgybizottság 
tagjainak felszolgálása mellett étkezés, utánna 
pedig tánc következik.

— Nagy lopás a, színházi cuk­
rászdában. A színházi cukrászdá­
ban a napokban nagy lopásnak jött 
nyomára Just Ferenc tulajdonos. 
Ismeretlen tettes nagy mennyiségű 
süteményt, drága szeszes italokat es 
pezsgőket lopott el. A lopást a tol­
vaj már régebben és állandóan 
folytatja, de csak most jöttek rá, 
hogy nagy mennyiségű áruk hiány­
zanak. Az érzékenyen hárosult tu­
lajdonos feljelentést tett a rendőr­
ségen. Bikfalvy rendőrbiztos vezette 
be a nyomozást és már is nyomába 
van a tettesnek

— Alföldy Károly tánoin'ézetében a 
második tanfolyam megkezdődött b°' 
lehet bármely idóöen Pó erfia-utea 2 L£efoa 
510. 81. Bostonra magán órák is venetOK.

— Figyelmeztetés. A világítási 
vállalat alkalmazottainak újévi aján­
dékot, vagy bárminemű borravalót 
elfogadni szigorúan tilos. Az ez 
ellen vétőtt — bárki legyen is — 
azonnal elbocsáttatnak. Debrecen, 
1907. decemüer 31. Debrecen sz. 
kir. város világítási vállalata.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be . 
Csóka Pál ev. ref 8 éves, Jánosi József ev. 
ref. 2 hónapos, özv. Zoltay Pálné ev. ref. 
73 éves, Csorba András r. kaih. 29 napos, 
özv. Csemer Józsefnó ev. ref. 87 éves.

_Percei Karola tánciskolájában ja­
nuár 5-én kezdődik az uj kolonok tanítása. 
Haladók, kezdők és esti kólón gyermekek és 
felnőtteknek. Beiratkozni lehet bármely idő­
ben Szent Ánna-utea 22. Boszton különórák 
egész nap.

— Senki se vásároljon addig kará­
csonyi ajándékot, amig Aczól Henrik modern 
antiquáriumát, könyv, zenemű és papirkeres- 
kedését Piac-u'ca, a ref. kőtemplomban fel 
nem kereste, ahol mindennemű képes könyvek, 
ifjúsági iratok, levélpapír-dobozok, olcsó 
gramofonok stb. mesés olcsó arban kaphatók. 
Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok 
óriási választékban. Telefonszám 575. Tessék 
a kirakatot megtekinteni.

_ Kugler cukorkák eredeti csoma­
golásban 1 és fél 1 kilogrammos fadobozok­
ban, valamint színházi papircsomagokban 
kapha’ók Hegedűs és Sándor cégnél Kossuth- 
utca 11. szám.

Eredeti uj évi szerencse ma­
lacok és tréfás tombola nyeremény 
tárgyak Mentze áruházában kap­
hatók. Kossuth-utca 4. szám.

Színház.
MŰSOR:

udvarra, hogy onnan valamiképpen 
pénz nélkül is elutazzék. Beismerte,

— A javasasszony. Budapestről je­
lentik: R-fL Sami:a cseiódle.my, aki Iza­
bella-utca 77. szám alatt szolgál, egy kis 
baj történt vele. Szeretett és a szerelemnek 
következményei leitek. Egy táncmulatságon 
el panasz o ta ezt a nagy bajt egy Zsuzsi nevű 
leánynak és azt mondotta, hogy nem eh túl 
a szégyent. A szégyen-vet eg) ült a Dunába 
temetkezik. A Zs>U'«i nevetet- a dől..on. Nem 
olyan nagy a haj. Ü vele már többször meg­
esett Ismer ő egy Kovács Erzsébet nevű 
javasass onyt, aki a Lujza-utca 27—29. 
számú ház alatt lakik és szívesen segit^ a 
szere csétlen leányokon. El is mentek Ko­
vács Erzséuethez, aki megvizsgálta es segít­
séget Ígért. E hó 23-án megla ogatta a leányt 
az Izabella-utcai lakásán, ahol a leány mun­
kaadói nem voltak otthon es egy ludtollal 
műtétet végzett rajta. Adott neki valami 
runti/ü folyadékot is, hogy igya meg. A 
leány megitta, nagyon rosszul lett és este 6 
órakor a mentők elszállították a R ikus kór­
házba. Itten azt találtak, hogy aligha éli túl 
a rajta végzett műtétet és a rendőrséget ér­
tesítették. A rendőrség kihallgatta a eányt, 
beid zto a javasasszonyt, akiiől megállapította, 
hogy Kovács lstváunő, született Horváth 
Erzsébet 61 éves és egy 18 éves gyerekkel 
ól vndhúzasságb.in. Az asszony kezdetben 
tagadott, azt mondotta, ő csak kártyát vetett 
Réffynek, később azokban mégis vallott, mire 
Kórody rendórfogalmazó letartóztatta.

— Eljegyzés. Garai Geller Mór 
jegyezte Csengeri Juliska urleáuyt.

Szerdán délután: Peleskei nótárius nép­
színmű bérletszünetben.

Szerdán este: Télen népszínmű kis bér-
Csütörtökön : Három testőr vígjáték A bér-

lotbenpécLteken. Megváltás dráma B bérletben.
Szombaton: Szép Galathea operetté, Sa­

lome dráma C bérletben.
Vasárnap délután: Vig özvegy operetté 

bórletszünct.
Vasárnap oste : Cassanova Operette bérlet­

szünetben.

el-

* Ma. uj év napján két előadás lesz 
színházunkban. Délután 3 órakor a Peleskei 
nótárius ez a kedves mulattató népszínmű 
keiül előadásra, első rangú szereposztással. 
Este 7 és félórái kezdettel Télén Bokor Jó­
zsef szép sikereket elért népszínművét adják, 
a főszereplők: Hahnel Aranka, Lukács Ju­
liska, Zsigmondy Anna, László Aranka, — 
Horváth Kálmán, Szakács Andor, Békéé 
Gyula stb.

* Három testőr. Csütörtökön Ilerczeg 
Ferenc s ellemes s mulattató vigjá éka a 
Három testőr kerül újból színre, ugyanazon 
szuieposztással mint az elmúlt héten, főbb 
szereplők: Hahnel Aránk», Báthory Harcsa, 
Békés Gyula, Szakács Andor és Ternyey 
Lajos.

* Társulati ülés. Ma Zilahy igazgató 
társulati ülést tartott, hogy a régebb idő óta 
bűcgcskedő Arduy Ida fclsogélyezóséről ér­
tekeién a tagokkal. A tagok — kik a gyű-

im
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lésen teljes számban jelentek meg — egy­
hangúlag elhatározták, hogy a közel napok 
valamelyik délutánján Arday Ida javára 
előadást tartanak a színházban, amely elő­
adáson az összes személyzet részt vesz. A 
műsor összeállítására és határnapjának meg­
állapítására egy bizottságot küldiek ki, kik 
a legnagyobb lelkesedéssel fáradoznak a 
pazar műsor összeállításán. Ezzel egyidejűleg 
szőnyegre került Ujházy Ede 25 éves tanári 
jubileuma megünneplésének tárgyálása, a 
mely januárban lesz. A tagok Zilaby igaz­
gatót kérték fel, hogy őket a jubileumon 
képviselje s az általuk küldendő koszorút a 
nagy mesternek átadja.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

As Uránus s? inház igazgatósága, ez 
utón kiván boldog uj évet kedves látogatói­
nak.

Ab Uranus szinh&z ma január hó
I- én, uj év első napján, d. u. 3-tól, este
II- ig óránként, teljesen uj, pompás műsorral 
előadásokat tart. Helyárak mint rendesen.

A szamárköhögési
a gyermekek ezen ismert réme ellen a SCOTT- 
féle Emulsio minden esetben sikeresen gyó­
gyítja. A SCOTT-féle Emulsio a legjobb 
szer gyenge, beteges gyermekek gyógyítására, 
kiknek gyorsan visszaadja rózsás kerek arcu- 

— kát. Rendkívüli gyógyszere és 
erősítő hatása abban leli magya­
rázatát, hogy a legjobb, legtisz­
tább és leg Hatásosabb anyagok­
ból állítják össze, melyek a 
SCGTT-fóle eljárás folytán ízle­
tes, könnyen emészthető Emul­

sio válnak.

SÄ“. SCOTT-féle Emuulsió
módsJervéd- felnőtteknek s aggoknak ép oly jó 
jegyét — a és hatásos, mint gyermekeknek.
halászt kér- g eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
jük f 1 g y c- °
lembe venni. Kapható a gyógyszertárakban.

Kripkó Faroncoó.'B igi Istvánná özv. Braunné, 
Szantimrev Károlyné, Nagy Jánosní, Máté 
Lajosáé, Szűk Aatalné.

Leányok: Bmyhai Rizsika, Bigi Ró- 
zeika, Tóth Mariska, Török Zsuzsika, Kovács 
Juliska. Marton nővérek, Lókodi Erzsiké, 
Berger Margitka, Daku Zsuzsik, Bese Vilma, 
Stanó Margit, Kovács nővérek. Pócai nővé­
rek, Kapos Anna, Kovács Erzsiké, Bagoly 
Erzsiké, R ez Ilona, Ráez Mariska, B írna 
Rózsiba, Szőke Es-ztike, Keresztúri Mariska, 
Bacsó Erzsiké, Major Rózsi, Gyapai Zsuzsika, 
Baik Mariska, Bartha Juliska, Nagy Hona, 
Szabó Mariska, Szabó Juliska, Nagy Ma­
riska, Nagy Bözsike, Moskovszki Juliska, 
Nyalka Juliska, Novozáth Lujza, Novozáth 
Juliska, Cseresznyés Mariska, Sza'.hmári 
Esztike, Nagy Rózsiké, Katona Gizella, Sze- 
csei nővérek, B au Margit, Zombor Mariska, 
Prósz Gizella, Fii-cher Jolán, Tóth Mariska, 
Pethő Rózsika, Tarieska Juliska, Kábái Te- 
ruska, Dalmi Esztike, Dalmi Juliska, Kovács 
Juliska, Horváth nővérek, Molnár nővérek, 
Barna Rózeika, Kripkó Mariska, Bagi Nő­
vérek, Szentimrey nővérek, Braun Erzsiké, 
Braun Ilonka, Nagy Rizsika, Harsányt Er­
zsiké, Máté Ju.iska.

A Kossnth-dalkör estélye.
Mulatság a Bikában.

— január 1.
Fényesen sikerült táncmulatságot ren­

dezett a Kossnth-dalkör tegnap este a Bika 
dísztermében.

A mulatságot hangverseny előzte meg, 
melynek számait a dalkör töltötte be igen | 
szépen, óriási tupshivart aratva. , |

A miisor lezajlása után reggelig tartó 
tánc következett, melyen résztvettek:

Asszonyok: Bonyhai Gvörgyné, Orbán 
Péterné, Bsgi Martonné, Tó h l erencné, 
özvegy Kovács Józsefné, Szende Lajosné, 
Lókodi Jánosnó, Berger Józsefné, Daku 
Mihalyné, Bözsi Imréné, Sztano Jánosnó, 
özvegy Kovács Mihalyné, Medgyesi Gáborne, 
Póosi Imréné, özvegy Pai Eerencnó, Vértesi 
Istvánná, Jánki Beláné, ArVal Jenöné, 1 app 
Istránné, Nagy Lajcsi é, Ungvári Dámeiné, 
Bacsó Dezsőné, Szőke Istvánné, Máyei 
Mitiályné, Gyapai Andrasnó, Bajik Imréné, 
Bal ta Já' osné, Barta Gyuláné, Szabó Jánosne, 
Turcsi Györgynó, özvegy Nagy lstvánne, 
Ungvári Imréné, Takács Gyuláné, Hatvan 
Józsefné, Nyalka Inn i né, özvegy Damsoczki 
Gyuláné, özvegy Cseresznyés Mihály no, 
Saathmári Imréné, Kovács István né. Vértes! 
Istvánná, Zombor Istvánné, 1 rózm Martonné, 
Tarieska Jánosnó, Koszteczki Bertalanné, 
Győii Mihalyné, Szegedi Gyuláné, Moh'»1 
Jánosnó, Szekeres Andrásáé, Hamtel *
zsefné, Kubai Józsefné, Dalmi Eerencnó, -
más Istvánné, Horváth Mihályrió, M0,n 
Istvánné, Barna Jánosné, Kozma Jánosn ,

Kossuth Ferenc levele.
Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.
„Csuzos bántalmaknál az „INDA- 

SZESZ'' bedörz5ölóse jó hatásúnak mutat­
kozott. Kérem legyen szives nekem három 
üveggel küldeni.“

Kossuth íerencz.
Számos előkelőségek és orvosok igazol­

ják, hogy a törvényesen védett szókelyhavasi

„Inda szesz“
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok ed­
zésére. Üdít ős frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. Másságéhoz (gyuro- 
kenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb 
szer esuz, köszvőny, rheuma, fejfájás, nátha, 
influenza, tagszaggatás és mindennemű meg: 
hülósből eredő bajok ellen. A szókelyhavasi 

Indaszesz“ össze nem tévesztendő közönséges 
sósborszesz készítményekkel, melyek egyszerű 
szeszkoverókek, holoit az „Indaszesz sze- 
kelyhavasi gyógyfüvekből előállított és hala­
sában felülmúlhatatlan . gyMfü sósborszesz. 
E"y üveg szókelyhavasi „INDASZEbZ fol- 
ér° 10 üveg közönséges sósborszeszszel.

Készíti Balózsovich Sándor gyógysze­
rész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett
szókelyhavasi „INDASZESZ kapható ^ es 1 
koronás üvegekben minden gyógyszertárban.

Debreczenben: Bán Kálmán, Balogh M., 
Barta Ferenc, Dávid Zoltán, Deutsch Albert, 
Grünberger és Glück, Hernádi Pál, Jona Janos, 
Jóna és Józsa, Iváldor és társa, Koncsek Géza, 
Kuhn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig 
Károly, Mogyorossy Győző, \aray József, 
Roth Antal cégeknél.

már nincsen alkalmazva, gyanútlanul oda-

Willingernek, már csak akkor, amikor 
nagyobb volt a hiány, tűnt tol, hogy fogak 
és á löméihez szükséges arany nagyobb 
mennyiségben hiányzik, utána mért mindent 
és kitűnt, hogy több mint ezer korona értékű
aranv hiányzik. „ ,

Ismeretlen tettesek ellen tett följelen­
tést a rendőrségen, ahol Keresztessy rendőr­
fogai mai ó hamarosan kinyomozta a tettest 
Nagy Lajos személyében és ez rávallott az
oigazdára^is^enwirth Vilmos 30 éves éksze­
rész, akinek Dob-utca 23. szám alatt volt 
üzlete, tagadta, hogy Nagy Lajosiol vásárolt, 
de amikor rábizonyították, mennyi aranyat 
olvasztott be rövid idő alatt, beismerte az or­
gazdaságot.

Ez a Seltenwirth különben is az orgaz­
dák legveszedelmesebb csoportjához tartozik,
akik a tolvajokat nevelik és munkára buz-
dll^kŐ állt összeköttetésben Maurer Kálmán 
órással és vésnökkel, aki a Dob-utca és 
Károlv-körut sarkán álló bódét bérelte an­
nak idején és ott vásárolta össze a lopott 
ékszereket, amelyeket azután Seltenwirthhez 
továbbított.

Seltenwirth most állt nősulés előtt, 
néhány nap múlva felei égül kelle t volna 
vennie egy kőbányai tisztességes kereskedő 
leányát. — Az esküvőre már minden elő­
készületet megtettek és a vendégeket meg-

Nagy vendégség lett volna, mert 400 
meghívót küldtek szét. Most persze a házas­
ság, a dob-utcai jó üzlet is megszűnt.

1YILT-TÉE.
E rovatban küzlöttekért nem vállal felelősséget a 

a Szork.

B. u é. k.
Igen tisztelt vevőinek boldog újévét 

kívűn Naumann M. cs. és kir. udvari ruha­
szállító cég Debrecen, Piac-utca 51. szám 
(Csanak ház.

Tolvajok a fogak között.
Furfangos lopás.

— Express tudósítás. —
Budapest, január 1.

Willingor Henrik fogtechnikusnak Buda­
pesten a Ferenciek tero 4. szám alatt van a
műterme^ tanult Nasy Lajos i? éves fiú.
aki szüleinél lakik a Kiskorona-utca ll. bz.
alatt'Nagy Lajost, aki könnyelmű, megbzi- 
hatatlan gyerek, Willinger mar régebben el­
bocsátotta’ szolgálatából. A fiú ennek dacára 
gyakran fóljárt a műterembe a többi fogtech­
nikushoz, de följárt akkor is, mikor tudta, 
hogy senkit nem talál a műteremben

Ilyenkor a cselédtől kerte el a kulcso­
kat és a cseléd, aki nem tudta, hogy Nagy

Távirat és telefon.
Rakodciray Budapesten.

Budapest, december 31. Rakodczay 
horvát bán, ma délután Budapestre utazott, 
hogy a horvát eseményekről jelentést tegyen 
Wekerle Sándor miniszterelnöknek.

Elégett műkincsek.
Budapest, december 31. Gróf 

Szapáry Pál ma Budapestre érke­
zett, hogy megtekintse a tűzvész 
okozta kárt. Hír szerint az elegeit 
műkincsek érteke meghaladja az 
eo-y millió koronát, amely összeg­
ből csak mintegy 400 ezer korona 
térül meg biztosítás révén.

Egy miniszter hirtelen halála.
Paris, december 31. Guyot Dess .igne 

francia iga ságügyminiszter ma a szenátus 
ülésén ezivszélhüdés következtében hirtelen 
meghalt.

Választások Csehországban.
Prága, december 31. A hivata­

los Prager Zeitung ma közli a 
cseh királyság tartomány gyűlési 
képviselőválasztásnak kiírását es 
pedig február 20-án választják a 
vidéki kerületek képviselőiket, feb­
ruár 27-én a városi és ipari kerü­
letek, március 3-ún a kereskedelmi 
és iparkamarák és március 5-en a 
hitbizományi és nem hitbizom&nyi 
nagybirtokosok kerületei.
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A Harden-pör.
Berlin, december 31. Kern bárót, aki j 

az első Harden-pörben elnökölt, a büntető 
osztályból a polgári osztályba helyezték át. ; 
Báró Kern állítólag maga kérte az átbe- , 
lyezést.

Berlin, december 31. Dr. Merzbach, aki 
az első Harden-pörben a Moltke-pár meg­
hívására szerepelt mint szakértő, akitől azon­
ban már szakértői véleményének elején meg­
vonták a szót, röpiratot adott ki az Kibe 
asszonyról, mely miatt ennek a férje pisz­
tolypárbajra hivatta ki. A becsületbiróság, 
mely elé az ügyet terjesztenék, hat óra 
hosszáig tartó tárgyalás után kijelentette, 
hogy Merzbaohnak nem volt sértő szándéka 
és minthogy az ellenfél ezzel megelégedést, 
a felek közt megegyezés jött létre.

Berlin, december 31. Az államügyész 
vádbeszédében kijelentette, hogy Haiden 
ellen pénzbüntetést indítványozott volna, de 
Harden annyi bajnak volt az okozója, Molt- 
két és Eulenburg herceget annyira pellen­
gére állította, hogy ellene a szabadságvesztés 
kimondását kell kérnie.

A vyborgi kiáltvány.
Pétervár, december 31. A vyborgi 

kiáltvány alairói ellen indított por 
mai tárgyalása napján Muromzev 
tanár zárszavában mint jogosulat­
lant visszautasítja azon szemrehá­
nyást, hogy mint a duma _ elnöke 
nem akadályozta meg a kiáltvány 
kiadását. Hangsúlyozza, hogy a 
kiáltvány az általános forradalom 
kitörését akadályozta meg és a 
népnek a duma föloszlatásán érzett 
elégedetlenségét nyugodt mederbe 
terelte. A többi vádlott lemondott a 
zárszó jogáról.

Vér egy kosár miatt.

Meggyilkolták a cigányok.
Szatmárnémeti, december 31. Szatmár­

németi város határában egy Varga József 
nevű fuvarost meggyilkolva találták. A gyil­
kosságot kóbor cigányok követték oh

Robbanás egy tőzsdeépüietben.
Róma, december 31. A római 

tőzsde épületében ma robbanás tör­
tént. A tőzsde üveg teteje leszakadt 
9 egy ember meghalt, többen sulyo- 
san, sokan könnyebben megsebe­
sültek. A robbanás gázömlés kö­
vetkeztében történt.

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— December 31. —
Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron kelt el (50 ki- 
logrammonkínt) nehány ezer mm. búza.

Rozs 10, tengeri 5 fillérrel olcsóbb, zab 
változatlan.

A határidőimet.
Az előtőzsde buzdítás híján nyugodt 

irányzattal folyt le és' az árfolyamok csekély 
ingadozások után változatlanok maradtak. A 
forgalom csekély volt.

I

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra •
Rozs októberre 
Zab áprilisra .
Zab októberre .
Tengeri májusra

Budapesti értéktőzsde.
A határidő üzletben alacsonyabb new- 

yorki jelentésekre lanyha irányzat uralkodott 
és az Összes árak olcsón zárultak.

Kezdete

1310
1075
1166
948

828
724

Változás

1292—1294
1059—1064
1149-1154
953-937

825-826
716-717

zett az ablakon s a híz előtt lengő akácok 
lombjain át arany hidakat rakott a szoba sző-

° Anna szürke szép szemeivel hirtelen 
Istvánra nézett. Kissé meghatottan, kissé 
szomorúan... Tetszett neki a férfi, úgy érezte, 
hogy szereti is. István is ránézett s tekinte­
tük csillogón találkozott.

Most hat hónap után a* ekuvő előesté­
jén, Vigyázó Anna az élet nagy gondolatá­
val foglalkozott.

- Szeretni fogom őt, — gondolta. Na­
gyon fogom szeretni 1

Kinyitotta az ablakot és kihajlott a 
júniusi éjszakában. Eloltotta a lámpát a 
hívta mögött aztán merengve nézett a cendes
é,”bC Földszintes, zöld zsalus apró házak 
húzódnak itt, Valahol nem messze a varró­
gép pergése hallik.

Szegény, irigykedő leányok lakják az 
utcát. S ő férjhez megy Török Istvánhoz.

Hirtelen elszomorodott
István, István... suttogta halkan. István, 

— be szép e név 1 , „ ..
Akác lengettt az ablak előtt s hullatta

fehér virágát. . _
Istenem, hogy örült az anyja, mikor 

Török megkérte a kezét.
Végre, végre... S a kis Irma is milyen 

boldog lön: legalább most férjhez mehet ő 
; is, nem lesz itt Anna. , . q
. Mindenki örült. S mórt ne örülne 6 is .
] Hisz szereti István Igen, e szerelem nem 
; olyan, mint akár csak azzal a diákkal,
’ de nem, nem fog elmúlni, mint a többiek, 
i Soha örökké.
i A világos, nesztelen éjben leptek hallat­

szottak. Az alabárdos lépegetett végig a 
házak fala mellett, az árnyéiban. Dardaja 

I olykor-oly kor kopp a ni a gonosz kövezeten, 
i amit bő daróca alatt maga után. húzta.

Szinte aludt menésközben.
Csönd, csönd, némaság. Anna holnap

férhez megy- ... ,.
Az ákácról beverődik az ílatt a szo­

bába. Hát csakugyan ?... Csakugyanr 
Ide értek volna — a boldogsághoz r

Az illuitól terhes éj hen a szélig, szinte 
a sugárzó fényű bárány felhőcskék csende­
sen vandorolgattak tova az áttetsző égbol­
tozaton.

/'TTr»lv+ Irfiv ^

Nagybecskerek, december 31. Nagy- 
becskerek közelében levő Keresztes község­
ben ma véres verekedés volt egy korcsmá­
ban. A verekedés úgy keletkezett, hogy B.kó 
István nevű ember feleségül kérte fia szá­
mára Szaláky Gábor nevű gazdaember 61 a 
leányát. Szalóky kosarat adott, mire ez neki­
ment Szalókynak. A korcsmában levők erre 
két pártra szakadtak s verekedni kezdtek. 
Verekedés közben egy embert agyonütöttek, 
többet megsebesítettek.

A helyzet Peraaiában.
Tiílisz, Az itteni perzsa főkon­

zul Teheraubtl a perzta külügy­
minisztertől e hó 29 iki kelettel hi­
vatalos táviratot kapott, amely közli 
vele, hogy a kormány és a nép 
között támadt nézeteltérések teljesen 
el vannak intézve. A sah és a par­
lament között teljes egyetértés van. 
A sah és az összes miniszterek 
ünnepélyes esküt tettek a Koránra, 
hogy Perzsa valamennyi alkotmá­
nyos törvényt tiszteletben tartják. 
A nyugalom és rend ismét helyre 
van állítva.

Csarnok.

Asszony-szerelem
A „Debreczen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 5
A férfi félig lehunyt szemei alól pedig 

hosszan és melegen füg ött tekintetével An­
nán, délceg, karcsú termetén, sima fehér- 
piros arcán s hideg szürke szemein. — De 
ezekben a mély, rejtelmes szürkeségü sze­
mekben olykor megcsillant vált.mi lang, on­
nan a szív mélyéből s összeszoruott vékony 
ajkai váratlanul megremeglek ..

István nézte ót s melegséget érzett a 
szivében, valami szerelmes meghatottságot. • 
„Szeret, szeret.?J

A tavaszi délután fiatal fuvalmat lenge­
tett az utcán. István az Irma emlékkönyvé­
ben lapozgatva ezt olvasta valamelyik nö- 
veldei barátnő ákombákomjni között:

„Mi szép? — Az ég, a fa. meg a vi­
rág. — Ez a s-ép.“

István mosolyogva gondolta utánna : 
És szép Anna;

Valóban, Anna érett szépségének pom­
pájában gyönyörű vala egykor. A nap benő-

! Ingatlanok forgalma.
Bakó István és neje veszik a debre­

ceni 9585. eztjkvbrn foglalt 346 négyszögöl 
uju-ztásu földei, Pipó Istvánná Sós Sárától 

i 1200 koronáért.
Kovács Aladár és neje Tolnay Etelka 

veszik a debreceni 3507. sz'jkvben foglalt 
1 hold 43 négyszögöl Sestakerti szőlőt, Ba- 
kóczi Lá-zló t s társaitól 3500 koronáért.

I Bakóczi Gábor veszi a puszta c-erei 8. 
eztjkvben foglalt 28 hold 400 négyszögöl 
kaszálót dr. Balázs Bertalan és Ung tr Jenő­
től 1728 koronáért.

Kiadja: a „Debrecen“ Hírlapkiadó 
I Vállalat Részvénytársaság.

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János utca 2. sz.

Debreceni aranyozó, eznstözö, nickelezö s galvanizáló 
intézet Csillárok átalakítása és felújítása, légszesz villany világítás és víz­
vezeték: berendezési vállalat JPollák. Samu Debreczen, Piac-utca 43. szám alatt.
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Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mér­
tékszerinti kés zitóse Debre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter­
mében eszközölhetők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

a legjobb rovar és fóregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

Min
I

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hátasáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnck örvend.

ben kapható. 
Főlerakat:

o o o o o

Stella vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

M 100 hl. hegyi bor olcsó árban ►

eladó.
Értekezhetni Király István Degenfeld 

téri füszerüzletében.

18,973—1007.

/rverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulaj­

donát tevő Simonffy-utcai 2. számú 
bérház első emeleti 6 ik számú, 3 
szoba, 1 előszoba, 1 fürdőszoba, 1 
konyha, 1 kamara, 1 closett, 1 padlás 
és 1 pincéből álló lakásnak az 1908. 
évi május 1-től 1911. évi április hó 
30-ig terjedő három évre bérbeadása 
iránt a nyilvános árverés az 1908. év 
január hó 22-ik napjának d. e. 9 
órájára a városháza nagytermébe 
tűzetett ki.

Miről az árverelm szándékozok 
azzal órtesittetnek, hogy az árverési 
feltételek a város számvevői hivata­
lában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők. Arverelők kötelesek^ a 
kikiáltási ár 10 százalék bánatpénz 
készpénzben az árverelő bizottságnál
letenni. . , in

Debrecen, 1907 december 19.
A városi Tanács.

í Biztosítsd életedet!í

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-Sel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

A Z „A NKER33
elet- és járadék-biztositó társaság

Magyarországi vezérképviselőség:

Budapest, VI., Deák-tér 6. (Anker-édvar.)
CÖK-

I

Az 1907. évtől kezdve uj, a felekre nézve nagyon kedvező 
biztosítási feltételek léptek — dij nélkül — érvénybe.

1907-ben B) osztalékterv szerint a befizetett dijak arányá­
ban az évi dij 31'727,,-ig emelkedő nyeremény osztalék fizettetett 
készpénzben.
Társasági vagyon 171 millió korona, melyből Magyarország­
ban 28.000,000 van elhelyezve. — Dijkönyvecskek kívá­

natra ingyen.
Képviselve Debrecenben: Jónás Mór által.

Biztosítsd életedet!! i
kesztyűk o
kiö!zi téLslcáik: 
iéreÉLk: o o o 
övele o o o o

legnagjoM választékban
Nagy András

Kistemplombazár
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Az újévi ünnepekre
felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz 
tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló 
finom teasüteményekre, valamint valódi Angol, belföldi rum 
és tisztán kezelt borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, 
Magyar, Rizling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi Magyar 
asszu, Magyarádi stb. — Dús választék színházi és csoko­
ládé bonbonokban. - A nagyérdemű közönség szives párt- 
o o fogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel o o

Szepessy Dezső és Társa
Koss-u.th_x3..l7.Szinházzalszemben.|
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Báli újdonságok
megérkeztek.

DEBBBCUS 1908 ■'“nu4r *•

Na„y váleaztók csipke, tütl, batiszt, madeira hímzések
Menyaszonyi kelengyék.

Az összes téli áruk u. m. női és leányfeloltok stb. le­
szállított olcsó szabott árak mellett kaphatok

KLEIN és GELBMANN
Főtér a Kistemplommal szemben.

FFF M
Újévi ajándékul j

a legjobb órák, szép ékszerek nagy 
választókban, legszolidabb árban ,

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron

Delphin ivóviz-szürök raktára.

KÚRIÁN GYULA Fazekas Imre
órás- és ékszerésznél

Debreczen, Piac-utca 42-ik szám, 
Lamprechtpalota.

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Hygenikus szempont­
ból is czólserü a

beszerezni.
j\ Mángorló-, facsaró- és 

r,»;r-y dagasztó - gépekkel 
együtt raktáron van

Sesstina Lajös SEke.
Debreczen, Piac-utca 23. szám.

Aláírási felhívás.
THE KING

of Jamaika

mm
a legfinomabb minőség. Eredeti töl­
tés. Legnemesebb faj. Kiadós, tiszta 
és zamatos. Kizárólagos raktár Deb- 
reczenben ÜLLMANN SALAMON füszerkereskedésében.

MEGJELENT!
a

limest |alEÍÍEÍQi

Kapható a város könyvnyomdájában, 
minden papír- és könyvüzletben és a 
O o tőzsdékben. Ára 1 korona, o o

A Polgári Takarék és Segélyszövetkezet
XII-ik évtársulata megalakult s ezúton hívja fel a közönséget az uj évtársulatba való belépésre.

A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet
XII évtársulata hat évre alakul, miáltal a tagoknak lehetővé tétetik nagyobb kölcsönöket csekély heti befizetés

iET5bl BS2 'SÄÄS ÜSS iTÄt -
70,000 törzsbetéttel segítik elő az intézet alapszabályszerü céljait.

«jpgr Egy millió 645,097 korona.
A szövetkezet tagjai 20 filléres törzsbetéteket fizetnek be, amely befizetésekkel könnyen es kényel­

mesen törlesztik a törzsbetéteknek mcgfelelőlcg felvett kölcsönöket.

A Polgári Takarék és Segélyszövetkezet
ÖO korona névértékű részjegyeket bocsát ki, melyek havi 5 koronás retekben isA részjegyek 
tulajdonosai a törzsbetétek tulajdonosaival egyenlően részesülnek “ Szövetkezet üzleti hasznabam

J Minden 6 év leteltével az ev társul at felszámol es az evtarsulat vagyona a tiszta naszonnd gy
a tagok között MoszUtík. foIyósitásánál a po|gári Takarék. és Segélyszövetkezet a pénzpiac kamatviszonyaihoz

képest a le^hga^á“o:at“mében az uj évtársulatba belépő tagok már Igényt tarthatnak köl­
csönökre, anélkül, hogy a folyó év elmúlt heteinek betétei levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási
illetékkel terheltedének. ...

Vidéki tagok beiizetéseiket bementve chequek utján teljesíthetik. ,
Xll-ik évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések az intézet hivatali helyiségében

=== Piac-utca 83-ik szám alatt teljesíthetők.
Kelt Debrecen, 1907. évi október hó 16-án.

„POLGÁRI TAKARÉK ÉS SEGÉl.YSZÖVETKEZET DEBRECZEN BEN“
Rásó Gyula,

kir. tanácsos, enök.
Weszprémy zoltán, Dr. Freund Jenő, Katz Jakab,

Hajduvárm. és Debr. főispánja, elnök. ig. jegyző, jogtanácsos. alelnök, ügyvezető-igazgató,

®A LEGALKALMASABB®

újévi ajándékok
keztyük, manicür és fésű casetták. Fénz, szivar és levél tárcák feltűnő

olcsó árban

Schön Sándor Debreczen Piac-utca 12. szám. Kíi

.

; • “ t*'.> •
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Felhivatnak
a „Debreczen“ hírlap kiadóválla­
lat részvénytársaság tagjai, utalással 
az alapszabály 7. §-ában foglalt jog követ­
kezményekre, — hogy részvényeiknek már 
lejárt harmadik részletét a társaság pénz­
tárosának dr. Hódy Béla urnák szabályszerű 
nyugtájára 1908 január 15-ig fizessék be.

Az IgazgatóaAg:,

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.

— "Dehrpczfn, Püv*«»Vert-utca 9. sz. —
Nagyméretben kibővített könj'vkötószetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajtajuk a mélyen 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

ciob>ozg,3ráLT'TjLH.k:a.t^

hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók, M7

Rta Lipót íSáil tutoskovits József
Állandó kiállítás finom cukor- ■ JLVJL..........................Állandó kiállítás finom cukor­
kák és teasüteményekben

Üzlet újítás.
Tisztelettel értesítem igen t. vendegeim 

és jó ismerőseimet, hogy a feleségem elhalá­
lozása folytán kevés ideig zárva tartott

bormérésemet
kitűnő jó hegyi italokkal ellátva ismét meg­
nyitottam és az üzlet vezetésével rokonomat 
Péter Mihály urat bíztam meg, akivel együtt 
mindenkor vendégeink legjobb megelégedését 
igyekszünk kiérdemelni.

A szives pártfogást tisztelettel kérem

Harsányi Mihály
borrnórő

Szent Anna-utca 41.

lönlegességek

uriszabó divatterme angol és 
hazai szövetű, jdonságok raktára. 
A legelegánsabb úri ruha kü- 

elsőrendü szabóműhelye Piac-u. 46., az udvarban.

mm
REKEtCÍC. KOHOGfó U btfit HURin

cumfttaktir MBRecze* 
•«oi-uit» JD**“

Ór»AOniW

A legszebb és leghasznosabb kará­
csonyi és újévi ajándék

egy jó varró- és himzcgép,
mely a legjobb minőségben szerez­
hető he GBDŐ ADOLF 
varrógép és kerékpár nagy raktárában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi Írásbeli szavatosságot vállalok. 
Eladások kedvező részletfize­
tésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett. Javitó műhely, varrógép és 
kerékpár alkatrészek nagy raktára.

■ TÓTH GYULA-
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

vaskálylaÁk:,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyháit. 
Multiplicator hőfejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókészletek, fénye­
zett konyhafelszerelósek, gópmangorlók és faesarók gummi 
átvonattal.

Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. —

„MegjisÉt Keszvénjtársaság“
Debreczen, Piac-utca 72. sz.

■ ■ H
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztés es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság,

DBBREGZEN I
cárt politikai papilapla — KialÉMal: Arauy Jáie-itcza l



I) E B R E C Z E N 1908 január 1.
12

APRÓ HIRDETÉSEK.
O

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó e> fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □ 
o

1 Le»élbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
ooo beküldetik, o o o

Ügyes nőiszabó (angol és francia) ajánlja 
magát úri házakhoz. Cim Gólya-u. 6. sz.

Szepesen 28 és fél nyilas (160 kát. hold) 
tanyabirtok épületekkel, vetésekkel B ánkon, 
29 kát holdnyi kaszáló haszonbérbe kiadó. 
Bővebbet Piac-u. 52. sz. ügyvédi* irodában és 
Mester-u. 36. sz. alatt.

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Hon- 
véd-u. 5. tieihlen-utcával szemben.
50—90 ‘/„-ős rendkívüli leszállítás Füvészkert- 
utca 14. sz. alatt Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily alkalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
fel Keresni a Haimathy könyvkoi eskeres; edését 
FiivészUert-u. 14. Diszművek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkiitésü zsoltárok, Kévése, Tompa, 
Szász, Dobos, Hock imaköuyvek, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, tinóm mag.y., francia lévé papírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vKiesték 
dobozon, festővásznok, ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zstbirónok, egészségi s/ivarkahiive- 
lyek, hegodüfelszerelések, karáesonyfadi zek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árieszailitá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Valódi olasz hegedű, jókarban eladó. 
Cim a kiadóban.

Földvári L.
Debreceni Első Elektrotech- 
nickai gyárja Kossuth-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő­
ket, ennek javi 

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Saját moiorerővel berendezett, 
rézcsiszolás, mbkelezós és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpák K 1'70-től. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

Télutón
168.

ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és szmes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D. jegyű fűzök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőrdisztáskák.
'Ivienyaaizonyi selymeit, 

koszorúk és fátyolok 
legolcsóbb szabott árban! n

Polgári és más iskolai magán vizsgákra, 
vizsgálatokra előkészít; nevelőket ajánl: Ma­
gántanár Debreezen.

Fiatal házispár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe eség szakácsnénak vagy gazda- 
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iroda­
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Eladó a Vörösmarti-utca 24. sz. ház. — 
USyanott egy csinos zongorg is eladó.

Seprőgyári gépek és 15,000 db seprőnyél 
legjobb karban eladó. Szenes Lipót, Nagy- 
mihály.

Fűszer-üzletet veszek Debreezenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Kanári madarak finom változatos hang­
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pó- 
terfia utca 26.

zőrme utánzat,Q
I ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és iekete színekben mó- 
tere 6 forintéi 15 forintig, o o o o

33 oá. 1c <6« miaffoJk
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK,
jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tupesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

u 6]K■ tk vászon, siffon és batiszt női ingek,
■ * nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem Eszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és IMravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben.
o o ZF*rf ruha-aiövetek. o o

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tókban,

legolcsóbb szabott árban.

Nagy lakás fürdőszobával, villanyvilá­
gítással, nagy istálló és kocsiszínnel 1908 
május 1-re kiadó. Bővebb felvilágosítás Piac­
utca 52. sz. a. ügyvédi irodában kapható.
------------------------------------------------------------i

5 szobás úri lakás külön udvarral május j 
1-re kiadó. Értekezhetni lehet Hatvan-u. 42.

I divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz

Alapittatott 1842. évben.

I

Oonogan isSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

ooo
Óriási szönyegraktár. -w

í
ben

Függönyök, ágy- és 
asztalterítők, linó­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók.

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választék!

Villamos-Yilagitasi es erőátviteli
berendelések,

ük ások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
egelóm ösebben és a legímgvobb szakérte­

lemmel

a Gaoz-fele Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dns választéka.

Telefon szám: 568

A idei

újévi vásárunk
mely az eddigieket mind felülmúlja

megkezd ődött.
Eladásra kerülnek : rendkívüli leszállított 

árak mellett.
Blúz selymek................................. 85 krtól
Francia Delinek............................57 „
Francia flanellek........................... 65 „
Dupla széles szövetek ... 39 „
Fekete Divat szövetek ... 68 „
Jó mosó BíUisztok .... 23 „
Jó mosó Cretonok .... 23 „
Jó mosó Barehetek . . 21 „
MT Nagy választék és kitűnő minőségek.

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

" Foganatosít helyben és vidéken : .—■

Állatvizsgálatokat, vódő- 

ojtásokat, heréléseket, tn- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres

_ évi felügyeletét, kosmeti- _ 

V kai operatiokat. — w
Debrecen^ Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.

Nyomatott Debreezen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


